
Geschichtlicher Verlag der

WA GNEli ’schen Universitäts - Buchhandlung in Innsbruck .

Aus Joh . Fr . Böhmer ’s Nachlass :
Joh . Fr . Böhmer , Regesta Imperii VIII .

Die Regesten des Kaiserreichs
unter Kaiser Karl IV . 1346 — 1378 .

Herausgegeben und ergänzt yob
Alfons Huber ,

o. ö . Professor an der k . k . Universität zu Innsbruck .

1877 . Preis fl . 15 .— ö . W .

Von der Neubearbeitung der „ Begesta Imperii“ sind zunächst zur
Veröffentlichung in Aussicht genommen :

Die Regesten der Karolinger
bearbeitet von Dr . E . Mühlbacher .

Joh . Fr . Böhmer , Regesta Archiepisc . Magunt .
Regesten zur . . ' Mainzer Erzbischöfe

von Bonifatius bis Uriel von Gemmingen ( 742 Ms 15 14 ) .
I . Band :

von Bonifatius bis Arnold von Selehofen ( 742 ? bis 1160 ) .
Mit Benützung - des Nachlasses von Joh . Fr . Böhmer , bearbeitet und herausgegebcn von

Cornelius Will .
1877 . Preis fl . 12 . 60 kr . ö . W .

Mditaiuentum III . ad regesta imperii inde ab anno 1314 usque ad
annum 1347 . Drittes Ergänzungsheft zu den Begesten Kaiser Ludwigs des
Baiern und seiner Zeit 1313 — 1347 . (Von Dr . Julius Picker .) 1865 .
fl . 2 . 25 kr . ö . W .

Acta imperii selecta . Urkunden deutscher Könige und Kaiser , mit
einem Anhänge von Beichssachen . ( Von Dr . Julius Ficker .) 1870 .
fl . 15 .— ö . W .

Iloimmciita Blidenstatensia saec . IX , X et XI. Quellen zur Geschichte
des Klosters Bleidenstat , mit Ergänzungen nach Druckwerken und Mit¬
theilungen aus dem Codex Blidenstatensis im k . Beichsarchive zu München
herausgegeben von Dr . C . Will . 1874 . fl . 2 .— ö . W .

Analecta Vaticana ab anno 1254 usque ad 1287 . Edidit Dr . Otto
Posse . 1878 . fl . 2 .40 ö . W .

Millisteriales und Milites . Untersuchungen über die ritterlichen Unfreien
zunächst in baierischen Bechtsquellen des XII . und XIII . Jahrhunderts
von Otto von Zallinger . 1878 . fl . 1 .40 ö . W .

Des xVhtes Goswin Chronik des Stiftes Marienberg im Vintsehgau . Her¬
ausgegeben von Bas . Schwitzer 0 . S . B . ( Unter der Presse .)



Geschichtlicher Verlag der
WAGNER ’schen Universitäts - Buchhandlung in Innsbruck .

Werke von

Dr . Julius Ficker ,
k . k . Hofrath und Professor an Oer Universität zu Innsbruck .

Beiträge zur TJrkundenlehre ,
2 Bände . 1877 . Preis fl . 11 — ö . W .

Forschungen zur Reichs - und Rechtsgeschichte Italiens .
4 Bände . 1868 - 1874 . Preis fl . 23 . 50 kr . ö . W .

lieber die Entstellungszeit des Sachsenspiegels und die Ableitung des
Schwabenspiegels aus dem Deutschenspiegel . Ein Beitrag zur Geschichte
der deutschen Rechtsquellen . 1859 . fl . 1 . 8 kr . ö . W .

Tom Rcichsflirstenstande. Forschungen zur Geschichte der Reichs -
verfassung zunächst im 12 . und 13 , Jahrhundert . I . Band . 1861 .
fl . 4 .— ö . W .

Vom Heersdlilde . Ein Beitrag zur deutschen Reichs - und Rechts¬
geschichte . 1862 . fl . 2 . 20 kr . ö . W .

Das deutsche Kaiserreich in seinen universalen und nationalen Be¬
ziehungen . 2 . Aufl . 1862 . fl . 1 . 20 kr . ö . W .

Deutsches Königtlmm und Kaiserthum . Zur Entgegnung auf die Abhand¬
lung Heinrichs von Sybel : Die deutsche Nation und das Kaiserreich .
1862 . 70 kr . ö . W .

Urkunden zur Geschichte des ßiimerzuges Ludwig des Bayern und der
italienischen Verhältnisse seiner Zeit . 1865 . fl . 3 .— ö . W .

Spiegel deutscher Leute . Textabdruck der Innsbrucker Handschrift
1859 . fl . 2 . 20 ln-, ö . W .

Godefridi Viterbiensis Carmen de gestis Friderici primi imperatoris in Italia .
Ad fidem Codicis bibliothecae Monacensis edidit Dr . Jul . Ficker .
1853 . 64 kr . ö . W .

Launegild und Wadia . Eine Studie aus dem langobardischem Rechte
von Dr . A . Val de Lievre . 1877 . fl . 3 .— ö . W .

Urkundliche Beiträge zur Bechtsgcscllichte der ober - und niederöster¬
reichischen Städte, Märkte und Dörfer aus dem 12 . bis 15 . Jahrhundert .
Bearbeitet von Dr . G . Winter . 1877 . fl . 2 .— ö . W .

Der Oberhof Iglau in Mähren und seine Schöffensprüche aus dem 13 .
bis 16 . Jahrhundert . Herausgegeben von Dr . J . A . Tomaschek . 1868 .
fl . 5 .— ö . W .

Das Gaugericht auf der Miisiner Wiese und das freie kaiserliche Land¬
gericht zu Rankweil in Müsinen . Von J . B . Rusch . 1870 . fl . 1 . 20 kr . ö . W .

Das päpstliche Vordeeretalen -Gesandtschaftsrecht . Eine historisch - canoni -
stische Untersuchung von Dr . Hieronymus Luxardo . 1878 . 80 kr . ö . W .



Geschichtlicher Verlag der

WAGNER ’schen Universitäts - Buchhandlung in Innsbruck .

Werke von

Dr , Carl Friedr , Stumpf - Brentano ,
k . k . Professor an äer Universität zu Innsbruck .

Acta Maguntina seculi XII .
Urkunden zur Geschichte des Bisthums Mainz im XII . Jahrhundert .

1863 . fl . 3 . 40 kr . ö . W .

Die Reichskanzler
vornehmlich des 10 . , 11 . und 12 . Jahrhunderts .

Nebst einem Beitrage zu den Regesten und zur Kritik der Kaiserurkunden
dieser Zeit .

Erschienen ist hiervon :

I . Band 1 . Abtheilung : Die Merovinger und Karolinger Urkunden . 1865 .

/ II . 11 l . 11 Die Urkunden der sächsischen Kaiser , mit

\ 1IL 11 l . 11 Acta imperii adhuc inedita . 1865 .

/ II . 2 . 11 Die Urkunden der fränkischen Kaiser , mit

\ HL 2 . 11 Acta imperii adhuc inedita , continuatio prima .
1865 .

II . ii 3 . 11 Die Urkunden Lothars III ., Konrads III ., Fried¬
richs I . und Heinrichs VI . 1868 .

III . ii 3 . 11 Acta imperii adhuc inedita continuatio secunda .
1873 .

Acta imperii adhuc inedita , continuatio tertia
1873 . Preis fl . 11 . 76 kr . ö . W .

III . ii 4 . 11

Reichskanzler , n . Band 4 te und III . Band 5 to Abtheilung . Schluss
des II . und III . Bandes . ( Unter der Presse .)

Die Wirzburger Immunität -Urkunden des X . und XI . Jahrhunderts .
I . Abtheilung : Ein Beitrag zur Diplomatik .Mit 8 Facsimiletafeln .

1874 . Preis fl . 2 .— ö . W .

U . Abtheilung : Eine Antikritik

1876 . Preis fl . 1 .— ö . W . _

Werke von

Dr . Alfons Huber ,
o . ö . Professor an äer k . k . Universität zu Innsbruck .

Die Politik Kaiser Josefs II . , beurtheilt von seinem Bruder Leopold
von Toscana . Akad . Bede . 1877 . 40 kr . ö . W .

Die Waldstätte Uri , Schwyz , Unterwalden bis zur festen Begründung
ihrer Eidgenossenschaft . Mit einem Anhänge über die geschichtliche

Bedeutung des Wilhelm Teil . 1861 . fl . 1 .— ö . W .
Geschichte der Vereingung Tirols mit Oesterreich und der vorbereitenden

Ereignisse . 1864 . fl . 2 . 60 kr . ö . W .
Geschichte des Herzogs Rudolf IV. von Oesterreich . 1865 . fl . 3 .— ö . W .



Geschichtlicher Verlag der
WAGNER ’sclien Universitäts - Buchhandlung in Innsbruck .

Busson , Arnold . Zur Geschichte des Landfriedenshundes deutscher Städte1254 . 1874 . 90 kr . ö . W .
— B — Die ilorentinische Geschichte der Malespini und deren Benützung

durch Dante . 1869 . 80 kr . ö . W .

Dum , Georg . Entstehung nnd Entwicklung des spartanischen " ' bis
zur Beseitigung desselben durch König Kleomens III . 187 ><. fl . 1 .50 ö . W .

Inama - Stemegg , Dr . Carl Th . , Untersuchungen über das Hofsystem imMittelalter mit besonderer Beziehung auf deutsches Alpenland . 1872 .
fl . 1 . 72 kr . ö . W .

Jung , Dr . Jul . . Römer und Romanen in den Bonauliindcrn . Historisch¬
ethnographische Studie . 1877 . fl . 2 . 80 kr .

Krones , Dr . F . X . , Umrisse des Geschichtslebens der deutsch -österreichischen
Ländergruppe in seinen staatlichen Grundlagen vom 10 . bis 16 . Jahr¬
hundert . 1863 . fl . 4 .— ö . W .

Maximilians I . vertraulicher Briefwechsel mit Sigmund Priischenk Freiherrn
zu Stettenberg . Nebst einer Anzahl zeitgenössischer , das Leben am Hofe
beleuchtender Briefe . Herausgegeben von Victor von Kraus . 1875 .
fl . 1 . 60 kr . ö . W .

Mlihlbacher , Dr . E . , Die streitige Pabstwahl des Jahres 1130 . 1876 .
fl . 2 . 80 kr . ö . W .

Oefele , Ed . Fr . v . , Geschichte der Grafen von Andechs . 1877 . fl . 3 .201er . ö . W .

TirolensierL :

Bidermann , Dr . H . J . Die Italiäner im tirolischen Provinzial -Verbände .1874 . fl . 2 . 50 kr . ö . W .

Egger , Dr . Josef , Geschichte Tirols von den ältesten Zeiten bis in die
Neuzeit . L , H . u . III . Bd . 1 . bis 3 . Lieferung . 1870 — 1877 . fl . 7 . 80 kr .
ö . W . ( Wird mit 3 Bänden vollständig .)

— - — Die ältesten Geschiehtssehreiber , Geographen und Alterthums¬
forscher Tirols . 1867 . 80 kr . ö . W .

Jäger , Dr . A . , Der Streit des Cardinais Nikolaus von Cusa mit dem Herzog
Sigmund von Oesterreich als Grafen von Tirol . Ein Bruchstück aus den
Kämpfen der weltlichen und kirchlichen Gewalt nach dem Ooncilium von
Basel . 1862 . 2 Bände , fl . 3 .— ö . W .

— » — Tirol und der bairisch -französische Einfall im Jahre 1708 . Aus
archivarischen und anderen gedruckten und ungedruckten Quellen be¬
arbeitet . 1844 . fl . 2 . 32 kr . ü . W .

Jung , Dr . Jul . Zur Geschichte der Gegenreformation in Tirol - 1874 . 40 kr . ö , W .

Probst , Dr . J . , Geschichte der Universität in Innsbruck seit ihrer Ent¬
stehung bis zum Jahre 1869 . 1870 . fl . 5 . — ö . W .

Schönherr , Dr . D . , Der Einfall des Churfürsten Moritz von Sachsen in
Tirol , 1652. 1868 . fl . 1 .— ö . W .

— ,. — Ueber die Lage der angeblich verschütteten Römerstadt Maja .
1873 . 25 kr . Ö. W .

— „ — Das Schloss Rnnkelstein bei Bozen . Mit einem Inventar des
Schlosses von 1493 . 1874 . 50 kr . ö . W .
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